
COMUNICAT DE  PRESĂ

(10 decembrie 2005)Preşedintele României, Traian Băsescu, s-a întâlnit astăzi, 10
decembrie a.c., la Palatul Cotroceni, cu omologul său din Republica Moldova, Vladimir

Voronin, aflat în vizită de lucru în ţara noastră.

        În cadrul convorbirilor bilaterale, cei doi preşedinţi au abordat aspecte privind relaţiile

româno-moldovene, respectiv posibilităţile de creştere a schimburilor economice dintre cele

două ţări, precum şi continuarea strângerii relaţiilor politice. De asemenea, cei doi şefi de stat

au analizat elemente ale politicii internaţionale, cu accent pe situaţia din Transnistria.

Preşedintele Vladimir Voronin a apreciat, în cadrul unei declaraţii de presă, că anul acesta a

fost "unul al progresului şi înviorării foarte serioase" a relaţiilor dintre cele două ţări, în toate

domeniile. "Eu îi sunt recunoscător preşedintelui României, pentru această dezgheţare a

relaţiilor noastre, pentru această susţinere pe care Moldova o are şi o simte la diferite

conferinţe, simpozioane internaţionale, pe toate aspectele şi problemele ce ţin de interesul

Republicii Moldova. Şi mai ales pe dimensiunea transnistreană. Şi de la tribuna Organizaţiei

Naţiunilor Unite preşedintele Traian Băsescu a discutat despre susţinerea poziţiei de

reglementare şi de unificare a ţării noastre, şi la alte evenimente, conferinţe internaţionale, care

au avut loc anul acesta", a spus preşedintele Voronin.

La rândul său, preşedintele Băsescu l-a asigurat pe omologul său că, în cazul în care Moldova

s-ar confrunta cu dificultăţi determinate de creşterea excesivă a preţurilor la gaze si energie

electrică, să nu ezite să facă apel la autorităţile de la Bucureşti. "Suntem gata oricând să

sprijinim Republica Moldova, România având resurse să facă acest lucru", a declarat

preşedintele Băsescu. 

Cei doi şefi de stat au analizat rezultatele Summit-ului OSCE de la Ljubliana, declarându-se,

după cum a afirmat preşedintele Republicii Moldova,  "nesatisfăcuţi". "Ambii suntem

nesatisfăcuţi pentru că este al treilea an în care nu s-a luat nici o decizie în problema

transnistreană", a spus preşedintele Voronin. 

Şeful statului moldovean a mai spus că aşteaptă rezultate pozitive de la monitorizarea 

frontierei moldo-ucrainiene de către Uniunea Europeană pentru care Republica Moldova a

insistat alături de România. 

Preşedintele Voronin a amintit, de asemenea, că alegerile care vor avea loc zilele acestea în

Transnistria nu sunt sub monitorizare internaţională. "Dar separatiştii sunt separatişti, ei  îşi fac

politica lor şi îşi duc intenţiile până la sfârşit şi cred că o să se desfăşoare pe larg aceste alegeri

pe care ei le pregătesc din timp", a afirmat şeful statului moldovean. 

Referitor la conflictul transnistrean, preşedintele Băsescu a arătat că punctul de vedere



românesc este acela potrivit căruia "Chişinăul trebuie să dobândească controlul politic asupra

întregului teritoriu în conformitate cu Constituţia Republicii Moldova". "Vă pot spune că, în

acest sens, am avut o discuţie foarte lungă şi cu secretarul de stat Condoleezza Rice, legat de

soluţia pentru Kosovo. Noi nu vedem o soluţie care ar putea să fie de alt tip decât cea pentru

Transnistria. Din acest motiv, România a considerat că trebuie să aibe o abordare în avangarda

soluţiilor care se vehiculează, pentru că  în Kosovo trebuie să se creeze un precedent favorabil

rezolvării problemei transnistrene, din punct  de vedere al comunităţii internaţionale", a spus

preşedintele Băsescu. 

Tot astăzi, cei doi preşedinţi au participat la deschiderea Festivalului Vinului din Republica

Moldova, care are loc la Bucureşti, în Piaţa Constituţiei.
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